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BM für Landesverteidigung und Sport  

Anfragebeantwortung 

 

S91143/274-PMVD/2011 16. Jänner 2012 

Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

P a r l a m e n t  
1 0 1 7  W i e n  

Die Abgeordneten zum Nationalrat Kunasek, Kolleginnen und Kollegen haben am 
18. November 2011 unter der Nr. 9952/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend "Lehrlingsausbildung in den Bundesministerien" gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1: 

Zum Stichtag 1. November 2011 befanden sich in meinem Ressort 204 Lehrlinge in 
Ausbildung. 

Zu 2 und 3: 

Im Jahr 2011 haben 35 Lehrlinge ihre Lehre erfolgreich beendet, neun Lehrlinge wurden als 
Facharbeiter übernommen. 

MAG. NORBERT DARABOS 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 
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Zu 4 bis 6: 

Auch in wirtschaftlich und budgetär fordernden Zeiten stehen in meinem Ressorts weiterhin 
230 Lehrstellen und ein Sonderkontingent von fünf Ausbildungsplätzen für eine integrative 
Lehrlingsausbildung zur Verfügung. 

Zu 7: 

In folgenden Lehrberufen werden derzeit Lehrlinge ausgebildet bzw. für das nächste 
Lehrjahr aufgenommen: Chemielaborant/in, Elektriker/in, Elektroniker/in, Fotograf/in, 
Gastronomiefachmann/-frau, Herrenkleidermacher/in, Hotel- und Gastgewerbeassistent/in, 
IT-Techniker/in, Kfz-Lackierer/in, Kfz-Mechaniker/in, Kfz-Techniker/in, Kfz-
Tapezierer/in, Fahrzeugsattler/in, Koch/Köchin und Kellner/in, 
Kommunikationstechniker/in, Konstrukteur/in, Lagerlogistiker/in, Luftfahrzeugtechniker/in, 
Maschinenbautechniker/in, Maschinenfertigungstechniker/in, Mechatroniker/in, 
Metallbearbeitungstechniker/in, Säge- und Holzverarbeitungstechniker/in, Schuhmacher/in, 
Technischer Zeichner/Technische Zeichnerin, Tischler/in, Verwaltungsassistent/in, 
Waffenmechaniker/in, Werkstoffprüfer/in, Werkzeugmacher/in. 

Zu 8: 

Auf Grund der besonderen Aufgabenstellung meines Ressorts werden ausschließlich Lehr-
linge mit österreichischer Staatsbürgerschaft aufgenommen. 
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